

大理市种植业发展中心情系“三农”助农增收

大理市种植业发展中心成立以来，积极规范农资市场行业管理，多次深入田间地头，走访水稻、玉米、蚕豆等农作物种植主体和农户了解情况，将服务延伸到种植的各个环，解决农业增收难题，助力农户增收。

近年来，我市加大力度推进高标准农田改造，持续调整优化种植业结构，加快全域农业绿色有机化发展，实现农业产业持续增收。在大理市种植业发展中心的指导下，我市部分乡镇试验种植水稻、玉米、马铃薯、蚕豆等农作物新品种1100个。通过14个项目的实施，在全市范围内示范推广种植面积约7.5万亩。在农作物种植中，大理

市种植业发展中心注重技术指导，着重于优良品种、高效集成种植技术推广。其中，开展小春马铃薯黑膜全覆盖、水稻机械化播种、插秧、收割，烤烟、玉米、大豆套种等一系列新技术的推广。

去年以来，大理市种植业发展中心共承担2.75万亩“三新”技术、1.9万亩耕地轮作、1万亩水稻绿色智能肥试验、0.9万亩有机肥全替代、6000亩种植业结构调整、2750亩有机蔬菜种植、1000亩化肥减量、600亩水稻高质高效种植、500亩测土配方施肥等项目。通过一系列新技术的推广，让我市部分农民的农业产业得到有效发展、实现增收。同

时，在全市范围内开展惠农、惠民政策落实，实行测土配方施肥、土壤养分监测、种植资源普查、外来入侵物种调查、洱海增殖放流、稻田综合种养、灾后生产指导等工作。

大理市种植业发展中心主任杨艳表示：“大理市种植业发展中心将继续开展好各项工作，全面推广具有优势的品种、高效的种植技术、绿色的施肥方式，以合理种植业为导向，依托项目实施，探索农业生产、高产、高质、高效与绿色、生态、环保共同协调发展的有效途径，进一步构建好新形势下农业技术推广服务体系，更好地服务于‘三农’。” 记者 郭赐昌 杨尔华

大理国家气候观象台2023年建设取得新进展

近日，大理国家气候观象台依托云南省财政项目及气象观测站网工程项目，先后完成了温室气体观测站和轨道式区域植被监测系统建设，标志着大理地区“双碳”监测能力得到进一步优化和提升，大理观象台建设取得新进展。

观测采样铁塔高50米，能全天候高精度观测二氧化碳、甲烷等温室气体浓度变化，为农田生态系统低碳减排提供数据支持和理论依据，对地方政府和有关部门开展“双碳”工作具有重要意义。

轨道式区域植被监测系统，集成组

合植被各类型观测仪器，实现多要素动态监测，用于测量中尺度范围内生态碳源碳汇等。全面弥补植被的冠层上方中部及冠层下方的观测数据连续性和空间代表性方面的不足，有效解决无人机遥感观测运行成本和观测时



9月以来，大理市公安局依托“警烟协作机制”，与市烟草稽查部门开展烤烟收购秩序维护工作，严厉打击非法收购、囤积、倒卖、贩卖烟叶等违法犯罪行为，规范全市正常收购秩序。截至目前，共开展路查30余次，查获非法运输烟叶上千公斤。

黄靖摄

提升号召力，让发展有基础。牢牢把握群众路线工作基础，通过喜闻乐见的形式搞活动、抓宣传、聚人气，为经济社会发展筑牢根基。创新性开展民俗文化会、书咖分享会、党群联欢会等活动，扎实开展群众路线主题活动；以综治服务中心建设为契机，以高效管控精准识别为准则，以“枫桥经验”服务基层为根本，精细划定工作网格，严格执行动态包保工作机制，深入推进综治维稳平台网格化建设管理使用，扎实做好四级网格巡查员、管理员队伍建设。持续推行“1357”基层社会治理模式，成立喜洲镇普法强基补短板专项行动队。截至目前，共组织各类镇交通秩序、安全生产和爱卫创卫等工作，加强对三轮、四轮电动车及畜力车的集中整治。

提升号召力，让发展有基础。牢牢把握群众路线工作基础，通过喜闻乐见的形式搞活动、抓宣传、聚人气，为经济社会发展筑牢根基。创新性开展民俗文化会、书咖分享会、党群联欢会等活动，扎实开展群众路线主题活动；以综治服务中心建设为契机，以高效管控精准识别为准则，以“枫桥经验”服务基层为根本，精细划定工作网格，严格执行动态包保工作机制，深入推进综治维稳平台网格化建设管理使用，扎实做好四级网格巡查员、管理员队伍建设。持续推行“1357”基层社会治理模式，成立喜洲镇普法强基补短板专项行动队。截至目前，共组织各类镇交通秩序、安全生产和爱卫创卫等工作，加强对三轮、四轮电动车及畜力车的集中整治。

大理州职工运动会气排球比赛开赛

10月9日下午，2023年大理州职工运动会气排球比赛在大理州体育中心开赛。比赛现场，参赛队员个个精神抖擞、斗志昂扬、配合默契，充分发扬团结协作、顽强拼搏的精神，以饱满的热情全身心投入到比赛中。

赛场上选手的呐喊声、观众的欢呼声此起彼伏，不断将赛场的火热氛围推向高潮。气排球运动是一项集运动、休闲、娱乐为一体的群众性体育项目，其打法和记分方法与竞技排球基本相同，如今已成为一项打破年龄界限的运动项目。此次气排球比赛共有54支球队参加，其中县市球队12支，州属单位球队42支。比赛分为小组双循环赛和交叉淘汰赛两个阶段进行，共计开展228场比赛，旨在积极响应党中央开展全民健身的号召，比赛时间为10月9日至10月15日。

比赛第一天，运动员们便将激情与欢乐的氛围拉满，进一步缓解了职工工作压力，增进了各单位的交流，营造风清气正、凝心聚力、团结拼搏的干事氛围。

记者 马丽红 杨振飞

清廉大理



近年来，我市以加强养老服务基础设施建设为抓手，按照“老有所养、老有所学、老有所乐”的总体思路，进一步丰富老年人精神文化生活，着力实现居家和社区养老有效供给目标，提升老年人的获得感和幸福感。

周应良 罗云 摄

党政军民齐努力 双创双拥模范城

思想旗帜引领方向 实干笃行开创新局

——深入学习贯彻习近平总书记重要指示和全国宣传思想文化工作会议精神

全国宣传思想文化工作会议10月7日至8日在京召开。会上传达了习近平总书记对宣传思想文化工作的重要指示。会议认为，习近平总书记在新形势下对宣传思想文化工作的新思想新观点新论断，内涵十分丰富、论述极为深刻，是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结，丰富和发展了马克思主义文化理论，构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇，形成了习近平文化思想。

大家表示，要深入学习贯彻习近平文化思想，勇担使命、踔厉奋发，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

表示，将开展更多形式多样、内容丰富的宣讲活动，推动社会主义核心价值观观真、正、实融入百姓日常生活。

走进位于浙江绍兴的浙东运河文化园，文化气息扑面而来。“着力赓续中华文脉、推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展”。习近平总书记的重要指示让浙东运河文化园负责人傅秀美倍感振奋。

“前不久，总书记到文化园考察，专门叮嘱‘大运河文化是中国优秀传统文化的重要组成部分，要在保护、传承、利用上下功夫’。我们要把总书记的重要指示和谆谆嘱托转化为奋进动力。”傅秀美表示，下一步，将在园内集结与“运河”相关的文化创意产业，持续推动运河文化的开发利用、活化创新，让古老大运河焕发时代新风貌。

习近平文化思想提供了强大思想武器和科学行动指南

与会同志认为，党的十八大以来，宣传思想文化工作之所以取得历史性成就，最根本就在于有习近平总书记领航掌舵，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。这些年来，围绕宣传思想文化工作，党中央召开的会议之密集、作出的决策部署之全面，习近平总书记论述之丰富系统、深刻厚重，在党的历史上是不多见的。

新形势新任务必须要有新气象新作为

习近平同志担任宁德地委书记期间就提出‘宣传党的路线、方针、政策下基层’，并将其置于‘四下基层’首位。此次在重要指示中更进一步明确宣传思想文化工作是‘一项极端重要的工作’。梁伟新表示，知之愈明，则行之愈笃。要持续深化对习近平文化思想的学习领悟，坚持和加强党对宣传思想文化工作的全面领导，推动党的宣传思想文化工作不断走深走实。

旗帜指引方向，思想凝聚力量。中国共产党历史展览馆党委书记、馆长吴向东表示：“这次会议正式提出习近平文化思想，是会议最重要的成果，必将载入中国特色社会主义文化建设的史册，在党的宣传思想文化事业发展史上具有里程碑意义。习近平文化思想内涵丰富，视野宏大，贯通古今，论述深刻，蕴含着伟大的真理力量和实践力量，为做好新时代新征程宣传思想文化工作提供了强大思想武器和科学行动指南。”

习近平文化思想既有文化理论观点上的创新和突破，又有文化工作布局上的部署要求，明体达用、体用贯通，标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达到了新高度，表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度。”中国人民大学习近平新时代中国特色社会主义思想研究院副院长陶文昭表示，作为一名党的创新理论的研究者、传播者，对做好习近平文化思想的学理化阐释、学术化表达、体系化构建责无旁贷。

“我要努力阐释好蕴含其中的原理性理论成果，同时创新教学方法，带领学生更好学习把握我们党这一新的思想成果。”陶文昭说。

“新时代以来，习近平总书记围绕新闻舆论工作提出许多新思想新观点新论断。在总书记引领下，党的新闻事业正能量更

加强劲充沛，主旋律愈发奋进昂扬。”中国记协国内工作部副主任王佳表示。

正在福建省宁德市福安市下岐村开展“四下基层”活动的宁德市委书记梁伟新，认真学习了习近平总书记的重要指示和此次会议精神。

“习近平同志担任宁德地委书记期间就提出‘宣传党的路线、方针、政策下基层’，并将其置于‘四下基层’首位。此次在重要指示中更进一步明确宣传思想文化工作是‘一项极端重要的工作’。梁伟新表示，知之愈明，则行之愈笃。要持续深化对习近平文化思想的学习领悟，坚持和加强党对宣传思想文化工作的全面领导，推动党的宣传思想文化工作不断走深走实。

不断开创新时代宣传思想文化工作新局面

习近平同志在重要指示中对各级党委（党组）、各级宣传文化部门提出明确要求，激励宣传思想文化战线党员干部不断增强工作能力本领，提高工作质量效能，书写宣传思想文化事业发展新篇章。

学习习近平文化思想重要指示，吉林省白城市镇赉县委书记宋常颖在“勇于改革创新”等内容上作出重点标记。“这就是我们今后努力的方向。直接面对群众，要找到老百姓喜爱、易懂的宣传方式，就必须在改革创新上下功夫。”宋常颖表示，将充分发掘本土特色文化资源，用当地群众喜闻乐见的形式把党的好声音传递给更多人。

习近平同志特别提出各级宣传文化部门要“敢于善于斗争”。国防大学军事文化学院教员李仁见此深有感触。

“当前，思想舆论领域主旋律是团结鼓劲、积极进取、昂扬向上的，同时也有一些喧嚣刺耳的杂音、噪音，意识形态领域的风险挑战依然存在，需要充分发扬斗争精神、提高斗争本领。”李仁见表示，将为在军队宣传思想文化战线培养出更多听党指挥、敢打必胜的“先锋利剑”而不懈努力。

习近平同志在重要指示中要求宣传思想文化工作“不断巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础”。这让人民日报社记者张烁觉得工作动力更足了。

“作为一名中央新闻单位记者，我要继续发扬‘脚底板下出新闻’的好传统，采写更多有思想、有温度、有品质的精品佳作，为巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论贡献力量。”张烁说。

在中国井冈山干部学院工作人员朱文鸿看来，要实现习近平总书记“不断开创新时代宣传思想文化工作新局面”的要求，就必须建强宣传思想文化战线干部人才队伍。“我们将把习近平文化思想融入课堂，进一步完善教学质量评价体系，着力培养一批理想信念坚定、理论功底深厚、实践本领高强的宣传思想文化战线干部人才，以本职工作助力激发正能量、护航新征程。”

新华社记者
(转载自10月10日《云南日报》)

云南省大理白族自治州大理历史文化名城保护条例

第四章 保护利用

第三十二条 名城保护利用应当与其历史价值、艺术价值、科学价值、社会价值和他价值相适应，实现保护利用相协调。

鼓励和支持古城、历史文化街区、名镇、名村和历史建筑等名城保护对象的合理利用，但不得破坏自然景观、人文景观和历史文化资源。

第三十三条 名城的保护利用应当保障当地居民、村民的合法权益，调动其参与保护的积极性。鼓励当地居民、村民从事地方特色产业的生产经营等相关活动，促进名城原有形态、生活方式的延续传承。

第三十四条 市人民政府应当通

过政策支持、资金扶持等方式，提升大理古城、崇圣寺三塔等景区景点的内涵和品质。支持单位和个人开展传统工艺和传统技艺加工制作、文化创意等与传统文化相协调的经营活动，推进活化利用，培育文化和旅游融合发展新业态。

第三十五条 鼓励单位和个人通过出资、捐资、捐赠、设立基金等方式，建立博物馆、陈列馆、纪念馆、非物质文化遗产传承中心，开展民俗民俗文化活动，展示当地传统生产生活方式，挖掘名城历史故事、文化价值、精神内涵。

(待续)



像保护眼睛一样保护洱海